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' As sugestbes:que:se Seguem téri'Corh
Correcgéo das Provas;: A

- Os professores correctores s6 devem atribuir a cotagdo completa quando se verificarem as condi-

¢oes qu S?Suidamente S indicam.

i) As respostas devem ser elaboradas:

¢ de modo a valorizar os aspectos essenciais em detrimento dos acessorios;

o utilizando um vocabulario:cientifico-adeguady;

e de forma clara e organizada, revelando um correcto dominio da expressao escrita.

ii) Nas questbes de composigéo curta, as re
implicados, sendo de privilegiar a objecti

iii) Nas questbes de composi¢do extensa, deve valorizar-se a correcgéo/fundamentagao cientifica da

argumentagao utilizada, bem como a estrutura coerente das respostas.

1. A resposta; deve referir dois dos seguintes factos ou outros considerados
relevantes:

e aumento do nivel de escolaridade das mulheres portuguesas,
e aumento da:taxa:de populagdo.activa feminina;.

« utiizagaio das1técriicas de planeamento familiar......... (5+6)......coooeee

2. A resposta deve'telacionar a evolug:éo .decrescente . do indice. smtétlco de L

fecundidade com o aumento da idade média da mulher ao nascimento do
PrMEIPOTING.E. ...

iLi

3. A resposta deve salientar que a renovagdo das geragdes sé esta

assegurada para’ yalores do. indice sintético. de fecundidade superlores a
o' ndlce continua a cair e estd.cada vez mais longe do . .
valor mencionado;: &' populagéo - vai.- entrar...num.. processo .rapido de .

2,1. Como o vato

. decréscimo e.de envelneCIMENtO. ...........veveiiiriereeinneree e rsssaaaaaes

4. A resposta dev""‘s "entar a réplda deslocagéo da frente que, -asso-
: Oplcal a-subir

daquela subida, ! gera a réplda condensagéo ‘do vapor de &gua, def

“gue resuitam fortes aguaceiros. ...
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1.-A-resposta deve referir. que o gas natural é uma energia. ambientalmente

menos prejudicial do cue o] petréleo porque emlte mutto menor quantldade
de gases poluentes: . i -

2. A resposta deve salientar a grande dependéncia actual, -relativamente-ao - -
petr6leo, sendo a sua substituigao parcual pelo gas natural -
diversificag&o das:fontes energéticas. ..

3. Aresposta deve salientar gue Portugal fica. depe «(dente, exc _ amente do\g
abastecimento vindo da Argélia, p: 's,que politi e.e menos stével do ...
que aqueles que exploram as jazidas no Mar do Norte (como o Relno -

““IUnido, a Holanda, a Dinamarca ou @ Noruega). ............cooewvvvevvevvovoono,

Ps

primores e, amda de ﬂores e plantas ornamentals
grande procura dos produtos agrlcolas ;
"“determinadas épocas do ano, ‘aescala reglonal e, durante 0 ano inteiro, ... .
a escala nacional; S
» aplicagdo de uma. agrlcultura moderna com.. selecgdo. de . culturas
mediante para '
produgéo

3. A resposta pode salientar que as condigdes naturais, as caracteristicas do
sistema de culturas, a grande ruralidade da populagéo e o grande peso da
agricultura como actividade econémica permitem que s6 uma pequena
percentagem da superficie seja votada a actividades florestais e baldios.

........................................................................................................................ 15 poﬁtos

4. A resposta deve incidir sobre as caracteristicas geograficas da Beira
Litoral, fazendo referéncia, nomeadamente, a:

o existéncia de um espaco complexo, quanto a diversidade das acti-
vidades econ6micas, do emprego € dos modos de vida,
forte urbanizacéao,

existéncia de uma industrializagéo difusa que, embora permita a
manutengéo de actividade agricola (pluriactividade e plurirrendi-
mento), vai “consumindo” de forma progressiva o espago agrario.

....................................................................................................... 15 pontos
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10 pontos
2. A:resposta deve referir duas das seguintes medidas, ou outras:
consideradas relevantes:
e construgdo de “circulares” rodoviarias;
e construgéo de viadutosie de tuneis; : e ‘ '
e iconstrug@o de parques de estacionamento gratmtos nos mterfaces que»
ligam os sistemas de transporte suburbano e urbano;
melhoria da rede viéria existente, principalmente a de acesso ao centro;
melhoramento e reconverséo do sector pubhco’ dos transportes
............................................................. e (BFBY L T il
AT 10.pontos
3. Aresposta deve mencionar dois dos seguintes problemas, ou outros
considerados relevantes:
e aceleragso da degradagéo do patriménio urbanistico; -
« desertificagao nocturna do centro e aumento da criminalidade;
"¢ falta de adequado equipamento de apoio ‘@ uma populagéo residente
" mais envelhecida,;
o degradagio das'condicbes” habitacionais  da maioria das’ resndén- R
cias pela auséncia das infra-estruturas de saneamento basico;-
o dificuldade de’ competicao ‘do ‘coméréio desta’ area’ com o de
outras areas mais periféricas, mas que reunem melhores condlgées ‘
de acesso automovel'e de parqueamento ST R 10 pontos
« falta de espagos verdes e de lazer. ......0....... (B+5) ..ol T T
4. A resposta deve sahentar a necess1dade de ‘consuimir grande volume
de verbas na expansao ‘da rede viaria, na construgdo de infra-estrutu-
ras ligadas ao saneamento basico e de equnpamentos (somals admi-
.--histrativos, de saude), para a lmplantagéo das novas zonas industriais, a '1'5 ¢
de centros comerciais € de areas residenciais. ...........cccceveeeeereeens -pontos
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